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問1～10に答えよ。(各10点)

問1  我が国における直流送電設備とその目的について，1つ例を挙げて説明せよ。
<解答例>　　新信濃周波数変換設備，異なる周波数を連系して電力融通を行うことを目的とする。

<採点基準>　例が挙がっていること(5点)，目的が明記されていること(5点)
問2  我が国における揚水発電所の運用を，日負荷曲線と比較しながら説明せよ。

<解答例>　昼夜の需要は大きく異なるため，夜のオフピーク時に余剰電力を利用して揚水し，昼のピーク時に発電する。

<採点基準>　昼夜の需要の違いについて説明していること(5点)，  　
問3  調相設備について，もっとも多機能な機器を挙げ，その特徴を説明せよ。

<解答例>　SVCである。進み・遅れの両方と，連続に制御できる。また静止器なのでメンテナンスが簡単である。

<採点基準>　SVCと解答していること(5点)，特徴を2つ以上説明していること(5点)  　

問4  送電線の正相インダクタンスと逆相インダクタンスが一致する理由について，それぞれの定義の上から説明せよ。

<解答例>　三相平衡回路の両インダクタンスの定義の図を描き，両方が最終的に一致する等を説明する。
<採点基準>　定義について触れていること (5点)，説明してあること (5点)　

問5  送電線の分布定数回路の解析で，一般解から特解を得る際，与えている条件について説明せよ。
<解答例>　送電線の長さおよび送電端・受電端の電圧・電流を指定している。

<採点基準>　上記の内容を説明または式として含んでいること(5点)，式のみだけではなく説明になっていること(5点)
問6  T形等価回路と
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形等価回路の特徴を比較せよ。

<解答例>　 T形等価回路では中間のノード数が残るのに対して，
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形等価回路はこれがなく，計算に適している。

<採点基準>　なんらかの特徴を説明していること(5点)，それが説明となっていること(5点)
問7  サージインピーダンス
[image: image3.wmf]1

Z

の線路から，
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の線路に電位Vが進行した。進行波と反射波を求めよ。
<解答>　 進行波1.6V，反射波0.6V

<採点基準>　各5点
問8  Find leakage reactance seen from primary side: rated capacity: 500MVA, primary rated voltage : 100kV, secondary rated voltage : 20kV, windings : wye-delta windings, leakage reactance: 0.05pu.

<解答>　 1(
<採点基準>　式が書かれていること (5点)，正解であること (5点)
問9  A transmission line is connected. Its impedance is 
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 [S]，sending side voltage is 
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. Find radius of the sending side power circle diagram.

<解答>　 3144

<採点基準>　式が書かれていること (5点)，正解であること (5点)
問10  誤りはどれか? またその部分を修正せよ。
A. 潮流計算では電圧だけではなく，電線路に流れる有効・無効電力も求めることが可能である。

B. 送電線の分布定数回路は，4端子パラメータとして表すことができる。これは近似の度合いにより複数ある。
C. Y結線では，中性点を取り出せる。三相平衡回路では，中性点からの任意の点の電圧は，線間電圧の
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である。
D. 広域運用体制により，経済的な電力設備運用ができる。例えば発電機が緊急停止した際に他社からの応援ができる。E. 電力円線図の送電端運転点と受電端運転点とのx軸方向の差は，送電線で消費される無効電力を示している。
<解答>　 E，無効電力は送電ロスが正　(またはx軸はy軸が正)

<採点基準>　正しく選択していること　(5点)，修正が正しいこと (5点)
(以上)
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